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Stimată doamnă ministru,

În timpul protestului care a avut loc în Piața Victoriei din București în seara zilei de 
miercuri (20 iunie a.c.), mai mulți participanți la protest au fost tratați cu brutalitate de 
forțele de ordine, o parte dintre acești fiind ridicați și transportați cu dubele la secțiile de 
poliție din Capitală. Acolo, potrivit semnalărilor ulterioare ale unora dintre protestatarii 
care au fost reținuți (inclusiv potrivit relatării jurnalistului german Paul Arne Wagner), 
cetățenilor reținuți le-ar fi fost prezentat de către reprezentanții forțelor de ordine, spre 
semnare, un înscris (avertisment), fară a li se oferi, însă, posibilitatea să parcurgă 
conținutul respectivului înscris.
În condițiile în care în spațiul public au apărut numeroase informații și imagini surprinse 
în timpul protestului de stradă de miercuri (20 iunie a.c.) care ilustrează modul complet 
disproporționat în care au intervenit forțele de ordine, brutalizându-i pe unii dintre 
protestări, precum și relatări despre posibile încălcări ale procedurilor legale de lucru, vă 
solicit să îmi comunicați care este evaluarea dumneavoastră, în calitate de ministru de 
resort, cu privire la conduita forțelor de ordine și la modul în care acestea au acționat în 
timpul acestui protest.
Vă solicit, de asemenea, să precizați dacă, potrivit aprecierii dumneavoastră, forțele de 
ordine care au intervenit în timpul acestui protest au respectat, în demersurile lor, 

MATUL ROMAmB

CONFORM CU ORIGINALUL



principiile legalității, necesității și proporționalității și să oferiți punctual informații 
referitoare la:

1. Câți cetățeni au fost ridicați din Piața Victoriei și transportați ia secțiile de poliție 
din Capitală în cursul serii de miercuri (20 iunie a.c.)?

2. Care au fost motivele pentru care s-a recurs la acest gen de măsuri în cazul 
fiecărui cetățean în parte?

3. Care au fost sancțiunile care le-au fost aplicate protestatarilor reținuți de forțele de 
ordine?

4. Cum explicați faptul că există relatări potrivit cărora persoanelor care au fost 
reținute și transportate la secțiile de poliție din Capitală le-a fost prezentat în 
vederea semnării un înscris (avertisment), recurgându-se la presiuni și 
constrângeri pentru a-i determina să îl semneze, fără să le fie oferită, însă, și 
posibilitatea de a se informa asupra conținutului respectivului avertisment?

5. Ce efectiv de forțe de ordine a fost mobilizat în Piața Victoriei în seara zilei de 
miercuri (20 iunie a.c.) și cine anume din structurile ierarhice subordonate 
dumneavoastră a dispus mobilizarea acestui efectiv și a decis modul în care să 
intervină forțele de ordine?

6. Cine este decidentul direct răspunzător de planul de acțiune și modul în care au 
acționat forțele de ordine?

7. Care a fost motivul pentru care au fost mobilizate în stradă inclusiv forțe speciale 
(ex.: „țestoasele”, scutierii etc.) și cine este decidentul care a dispus mobilizarea 
lor?

Totodată, în condițiile în care în ziua următoare desfășurării protestului (joi, 21 iunie a.c.) 
Jandarmeria Română a transmis public un punct de vedere din care rezultă că “purtarea, 
la vedere, a unui badge inscripționat PRESS nu reprezintă un act oficial”, vă solicit să 
precizați care ar trebui să fie însemnele distinctive pe care reprezentanții mass-media ar 
trebui să le poarte la vedere în astfel de împrejurări pentru a atesta calitatea oficială de 
reprezentanți ai unor organisme de presă.
De asemenea, întrucât în spațiul public au fost vehiculate informații referitoare la o 
declarație controversată pe care ați făcut-o în cursul zilei de miercuri (20 iunie a.c.), 
atunci când ați văzut un grup de protestatari manifestând în incinta Parlamentului față de 
modificările aduse Codului de procedură penală, vă solicit să precizați care sunt cu 
exactitate abaterile pe care le-ați imputa respectivelor persoane și, în contextul declarației 
dumneavoastră citate de mass-media (“Încă nu i-au luat pe ăștia de aici?”) vă rog să 
precizați care ar fi fost forțele de ordine care ar fi trebuit să intervină pentru evacuarea 
respectivilor protestatari din incinta Parlamentului și ce sancțiuni anume ar fi trebuit 
aplicate acestora.
În încheiere, vă semnalez cu îngrijorare faptul că, în pofida unor evidente strădanii din 
partea oficialilor de a evita o analiză onestă și serioasă a problemei pe care o reprezintă, 
în România, brutalitatea intervențiilor agenților statului, există numeroase semnalări 



referitoare la cazuri de încălcări ale drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor 
români de către reprezentanții forțelor de ordine aflați în subordinea dumneavoastră. 
Acesta este și motivul pentru care vă solicit:
1. Să informați public dacă, după protestul de miercuri (20 iunie a.c.) ați dispus 
sancționarea vreunor subordonați ierarhici pentru modul inadecvat și brutal în care 
personalul din subordine a înțeles să procedeze în raport cu protestatarii

Și
2. Să prezentați măsurile pe care le-ați dispus, de la momentul când ați devenit ministru al 
Afacerilor Interne, pentru a limita comportamentul abuziv al forțelor de ordine față de 
cetățeni (inclusiv în împrejurările în care aceștia își manifestă pașnic drepturile și 
libertățile fundamentale, prevăzute ca atare de Constituție).

Vă mulțumesc.

Cu stimă, 
Nicu Fălcoi 
Senator
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25 iunie 2018


